

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Felelős szerkesztő:
SZÍPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utóza 47. és 49. szám.

Thaly Kálmán ajándéka.

A debreczeni városi Muzéumnak.

Debreczen, jan. 10.

Thaly Kálmán dr., az országos hírvé tudós, Debreczen város első kerületének országos képviselője kellemetes meglepetésben részesítette Debreczen muzeumát. Az ősz kuruc a muzeumra testálta lakásán levő összes értékes relikviáit, melyeket halála után vesz birtokába a város.

Maga ez az esemény nagyon illettékes, kiváló egyéntől való elismerése a városi Múzeum szükséges voltának és méltánylása e kulturális intézmény törekvéseinek. Országos nevű történet-tudós, a kit Kossuth Lajos „magyar Tacitus“ névvel tisztelt meg, a mi Múzeumunkat szemelte ki arra a kedves feladatra, hogy majdan az ő halála után halhatatlan érdemű irodalmi tevékenységére vonatkozó nagy becsű ereklyéket irói munkássága színhelyén, lakásán levő tárgyakat, maradandó értékű művei megalkotásának mintegy a szemtanút részint Debreczen város nemrég alapított Muzeuma őrizze, gondozza.

Dr. Thaly Kálmán újkor pozsonyi lakására hivatta Oláh Károly közműve-

lődesügyi tanácsnokot, s minden törvényes formák megtartásával, halál- esetre szóló ajándékozási okiratot állított ki és adott át neki, amellyel pozsonyi lakásán és budapesti szállásán levő számos kulturtörténeti értékű tárgyat Debreczen sz. kir. város Muzeuma részére ajándékoz. Oláh Károly tegnap mutatta be ezt az okiratot Debreczen tanácsának, ahol érthető nagy örömet keltett s bizonyos, hogy Thaly Kálmán e nemes elhatározását a város közönsége is örömmel fogja tudomásul venni.

A nevezetes okirat terjedelmes, bevezetésében Thaly Kálmán a következőképpen okolja meg elhatározását:

„Én dr. Thaly Kálmán, szivem mélyében halálával eltelve azért, mert Debreczen sz. kir. városának első kerülete immár több, mint 25 éve tisztel meg a polgártársaktól nyervehető legjobb kitüntetéssel, a képviselői megbizással, némi viszonzásul annak, hogy Debreczen város egész közönsége 25 éves képviselői jubileumomat oly imponzánsan ülte meg, ez alkalommal szeretetének és tiszteletének oly számtalan jelével halmozott el, s nevemre a debreczeni ev. ref. főiskolán 40 ezer

koronás alapítványt tett: a tulajdonomat tévő s birtokomban lévő becses ereklyék s kulturtörténeti fontossággal bíró más ingóságok közül az alább részletesen felsorolandókat halálom esetére Debreczen sz. kir. város muzeumának hagyományozom.

Thaly Kálmán ajándékaról lapunk más helyén emlékezünk meg részletesen.

Az ajándékozási okirat ezekkel a szavakkal záródik:

„Határozottan kijelentem, hogy amennyiben a felsorolt ingóságok bármelyikét előző végrendeletemben más valamely közintézetnek, vagy más valakinek hagytam volna, a végrendeletnek ide vonatkozó részét ezennel visszavonom, hatályon kívül helyezem, szilárd akaratom lévén az, hogy a felsorolt ereklyék és ingóságok Debreczen szabad királyi város muzeumáé legyenek és így halálom után is jelképezék azt a benső kapcsolatot, mely köztem és Debreczen sz. kir. város közönsége közt oly hosszú időn át fennállott és hozzájáruljanak az én általam annyira szeretett nemes város kulturájának emeléséhez“.

V ó r.

Irta Gallovich Jenő.

I.

Porzott az ut. A vágató dragonyosok ezüstös sisakja fényesen ragyogott a tavaszi levegőben.

Távol a várostól, a messzi elnyuló egyenstlen terepen folyt le a nagy gyakorlat. Két hadosztály állott egymással szemben.

Még sötét éjjel volt, amikor a dragonyosok és a többi másfajta lovasság felvonult a terepre. Apró csoportokra osztva járták be a terepet. Felkutatták az árkokat, behatoltak a lombok közé és körülkerülték az itt-ott feltűnedező ligeteket, apró facsoportokat.

A tüzérség az egyik magaslaton foglalt állást. Lemozdonyozva hevertek az ágyuk, valamivel hátrább álltak a löszerkosok.

A gyalogság hajnalban vonult ki a városból.

Szokatlan csendben mozogtak végig a népteles utcákon a hosszú katonas-

oszlopok. Az ébredő városban nem hallottak egyebet a kivonulásból, a nehéz, szeges bakancsok egyöntetű üteménél.

Magasan állott a nap, mikor felbukkant a nyugati határszálon az ellenséges hadosztály fehér jelszalagos oszlopa. El-dugott, keskeny utakon menekültek. Ki akarták vonni magukat, a másik hadosztály kutató tekintete elől. A hirszerzés céljából széljelküldött lovasjörők rábukkantak a fehésszalagos oszlopokra.

És ezzel egyidejűleg megkezdődött mindkét vonalon a harc. A bevezető harcot a tüzérség kezdte meg. A dombtetőn eldőrdült az első ágyu. És azt gyors egymásutánban követte a többi. Az apró, rövid tüzek, szakadatlanul hangzó éles dörgések jelezték, hogy a tüzérség jó célpontot talált.

Később már hallható lett a Manliher-fegyverek éles ropogása is. Egyik-másik szárnyon megvillantak a levegőben a szuronyok.

II.

Puskaaggyal dönggették meg a klastrom kapuját. A hatalmas ütések alatt re-

segett-ropogott, düledezett a kemény tölgyfa-kapu.

Két dragonyos egy embert támogattott. Fal fehér volt az arca, a homloka véres. Főhadnagy volt a dragonyosoktól. A gyakorlat közben érte baleset.

A dörömbölésre senki sem jött elő. A két katona türelmetlenkedett. Aggodalommal nézték a főhadnagyot. Az egyik katona szitkozódva, elfojtott káromkodással emelte le válláról a karabélyt. Zörgetni készült, amikor belülről zörgés hallatszott.

Kules nyikorgott a zárban és megnyílt az ajtó. Megrettent, ijedt arcú apáca állt az ajtóban. A nagy ijedségtől egy szó sem hagyta el az ajkát. Kíváncsi tekintettel nézett a katonákra és a szemében ezentúl a sebesülte tévedt. Hirtelen megértett mindent.

Kinyílt a kapu másik szárnya is. Hűvös szellő csapott ki a hosszú, homályos folyosóról.

A katonák megindultak a sebesülte. Követték az apácát, aki ment mindenütt előttük. Itt is, ott is feltűnt előt-

Törlesztéses kölcsönöket

olésó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Dragább kamatu meglevő kölcsönöket Olesőbbra cserél az Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet **Groszman és Mandel** Debreczen, Hunyadi-u. 17. sz. Felvilágosítást díjmentesen ad.

Az első ülés.

Karácsonyi szünet után.

— Expressz tudósítás —

Budapest, január 10.

A karácsonyi szünet után ma tartotta a képviselőház első ülését. Csak az volt ennek a tanácskozásnak a feladata, hogy a most kezdődő parlamenti kormány-nak beharangozzon, de igen nagy volt iránta az érdeklődés. Vagy kétszáz képviselő jött el a Házba s igen eleven volt a folyosón a hangulat.

Az ülésnek persze nem volt eseménye s az elnöki előterjesztések foglalták le az egész negyedórát, amíg tartott. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter benyújtotta a régi létszám alapján az 1908. évi újoncjavaslatokat.

Az ülést fél 12 óra körül nyitotta meg Justh Gyula elnök. Jelentette, hogy a király köszöni a Ház újévi üdvözlését és azt viszonzozza. Györgypál Domokos képviselő lemond a mandátumáról. Az elnök a csikszeredai kerületben tartandó választás dolgában intézkedni fog. Felolvasták az időközben beérkezett kérvények jegyzékét és a válaszra váró interpellációkscrát.

Wekerle Sándor: Beterjeszti az 1906. év pótnegyedében s az 1907. három első évnegyedében történt tulkiadásokról a számvéviszék jelentését s a kereskedelmi miniszter nevében benyújtja a nagyikinda—ordai h. é. vasutáról szóló javaslatot.

Jekelfalussy Lajos: Az újonclétszámnak 1908. évi megállapításáról s az újonclétszám megajánlásáról szóló javaslatokat terjeszti be. Ezeukivül benyújtja a szokott jelentéseket az egyéves önkétek vizsgájáról s a honvédek öngyilkosságáról.

Darányi Ignác a rudolfsnadi ármentesítő társulat segítéséről terjeszt be javaslatot.

Csizmazia Endre: Az igazságügyi bizottság nevében jelentést terjeszt be a bűnvádi perrendtartás letárgyalásáról.

Az elnök javasolja, hogy a legközelebbi ülés holnap, szombaton tíz órakor legyen. Ezen megválasztják a 21. es bank-

tük egy fehér árny. Ijedten rebbentek széjjel a folyosón a nagy zajra az apácák.

Az emeleti látogató szobában fektették le a dragonyosok a főhadnagyot. A klastrom lakói oda gyülekeztek később. A két dragonyos elment. A testvérek ápolás alá vették a sebesültet.

Megmosták az arcát. Ledörzsölték a kifreccscent vért, mások hófehér gyolcsot kerestek elő és azzal bedörzsölték a sebesült fejét.

III.

A főhadnagy estig maradt a klastromban. Kipihente magát és lassan visszanyerte az erejét. Este már menni is tudott.

Fejébe tette a sapkáját és oldalára kötötte a kardot. Senki sem tartóztatta. Bucsutvett a klastrom lakóitól és elindult a klastromból.

A keskeny folyosó gránit kőköcskáján egyedül haladt végig. Csizmáján pengett a sarkantyú és minden lépésnél hangosan csörömpölt a szolgálati nehéz lovaskard. Az alacsony bolthajtások alatt összeverődtek a szokatlan zajra a fehér

bizottságot s a gazdasági bizottság jelentésén kívül a parlamenti hírlaptudósítók kérvényét is tárgyalják.

Ezzel az ülés háromnegyed 12 órakor véget ért.

Olcóbb pénz!

Leszállt a kamatláb.

Az osztrák magyar bank döntése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 10.

Pénzügyi körökben nagy örömet keltett ma az a bécsi távirat, a mely arról ad hírt, hogy az osztrák magyar bank a kamatlábat leszállítja.

A pénzügyi helyzet fokozatosan javul. A nyugati államok vezetőbankjai egymásután szállították le a kamatlábat és ma az osztrák-magyar bank is csatlakozott hozzájuk, amennyiben egy teljes százalékkal szállította le a bankrátát.

Bécsből táviratozzák ugyanis, hogy a jegybank főtanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen tekintettel a pénzügyi viszonyok javulására, elhatározta, hogy a kamatlábat a holnapi naptól kezdve egy százalékkal, hat százalékról öt százalékra szállítja le.

A bankrátának ilyen nagymérvű leszállítása tőzsdei és pénzügyi körökben bizonyos meglepetést keltett, mert a leszállítást várták ugyan, de azt hitték, hogy az osztrák-magyar bank bevarja a német birodalmi bank kamatlábleszállítását és csak azután határozza el magát hasonló lépésre.

A kamatláb leszállásáról szóló távirat így szól:

Az osztrák-magyar bank főtanácsa mai ülésén elhatározta, hogy holnap-tól a hó 11-től kezdve a kamatlábat 6 százalékról 5 százalékra mérsékli.

árnyak. Szótlanul, szomoruan, elmerengve néztek a távozó után. Ez még egyszer visszatekintett... A homályban fehér árnyak raját látta imbolyogni. Aztán tovább ment és alakja beleveszett a folyosó végén a homályba.

Kiért a szabadba. A kőépület előtt ráakadt a lovára. Eloldozta a tától, ott nem ült fel rá. Megfogta a kantárszárát és maga mellett vezette lovát, lassan megindult a város felé.

IV.

A végtelennek látszó fehér homokban szomoruan ül a magányos szürke kőépület. Az egyes tárgyak körvonalai elvesznek az egyre növekedő homályban. Leszállt az alkony. Homály és csend.

Gyér világu éjjeli olaj lámpa ég a keskeny folyosón. Sárga fény világítja be a vastag falakat.

A fehér imbolygó árnyak nesztelenül euhannak el egymás mellett. Hang nem hagyja el az ajkukat. Az éjszaka éppen olyan itt, mint a nappal. Csendes.

A szűk folyosón ráakadtak a szobájukra. Az egyedül maradt szüzek a ma-

Debreczen vízvezetéke.

Ujabb halasztás.

Bizottsági ülés a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 10.

A város vízvezetési bizottsága ma délután ismét ülést tartott a városházán. A vízvezetési munkálatok késedelme és az esetleges új intézkedések megtétele ügyében ült össze a bizottság, a mely másfél órán át annyit intézett el, hogy újabb halasztást adott a Törs és Ormai cégnek.

Most már kétségtelen, hogy a debreczeni vízvezeték akkor lesz készen, amikor a római pápa Debreczenbe jön. Konstatálták, hogy a munkálatok lassan, igen lassan folynak, de annál több viz folyik az eddig nagy kinnal és keserves munkával meg furt kuktakból.

Végleges döntést a jövőben való munkálatok folytatására nem hozott a bizottság. Holnap délután megtekinti Pazár István műszaki tanácsos a kutak furását s ekkor határozni fognak, hogy tovább mi történjék.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Jelen voltak Körner tanácsnok elnöke alatt Acél Géza főmérnök, Latinovics Mihály, Burger Péter dr. Róncsik Lajos, Törs Alajos, Széll István, Magoss György tb. főügyész, Várady Sándor.

Acél Géza főmérnök felolvassa a legutolsó gyűlés jegyzőkönyvét, majd tájékoztatta a tagokat az ügy eddigi állásáról. A Törs és Ormai cég április elejét tüzte ki végső határidőül a kutak furásának befejezésére. A bizottság tehát megkérdi a vállalkozót, tartja-e most is a megadott határnapot s vállalja-e, hogy április elsejére a munkálatokat befejezi. A vállalkozó kijelenti, hogy a munka jelenleg megszakítás nélkül halad előre. A harmadik számú kútnál szenvedtek késedelmet, mivel a furó

gukra zárt ajtók mögött kezdenek eszmélni. Háttérbe tűnik a kötelesség. Felszabadulnak a titkos gondolatok.

Hosszu, sötét az éjszaka. Egyik éppen olyan, mint a másik. Sivár, üres, reménytelen. A cél rejtély. Jövője csak annak van, aki hisz benne.

Kinos gyötrődés között peregnek le az órák. Valami láthatatlan erő nem engedti őket nyugodni. Kiveri az álmat a szemeikből. Mint megannyi árnyak nőnek a gondok: Sziveikben a lopva olvasott szerelmes versek akkordjai zengenek. Emlékközből kivész a mélabus orgonahang. Nem látnak mást maguk előtt, mint az elhagyott ideálokat.

Egyre sötétebb van. Az éjszaka reáborult a földre. A nyitva feledett ablakon bezug a denevér...

A kemény fekvőhely nem ad pihenést. Álmatlanul virrasztják át az éjszakát. Olykor olykor nehéz, fájdalmas sóhaj száll az égnek és a sok elfojtott szenvedély egy egy titkos könyecseppben fut össze.

Aki nem akar fázni!

az menjen a **Révész Lajos** rőfös és divat Versenyáru házába **Csapó utca 23. szám**, hol női, férfi és gyermek trikók, harisnyák, barchetek, szörme boák mindenkitelben tulzafolt raktár miatt **meglepő olcson** lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy áruraktáramat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. Őriási alkalmivételek

mekre és nem lesz semmi baja. Az asszony tehát nyugodtan hagyta ott gyermekét a gondozásra szorult lelencházi gyermekre és elsielt hazulról, hogy mielőbb visszatérhessen.

Felakasztva az ajtón.

A korán bűn útjára tévedt leány azonban, ahelyett hogy a gyermekre vigyázott volna, kikutatta az összes szekrényeket és fiókokat s ami csak onnét kizsedhető volt, magához vette s azután szőknit akart. Gyermekes lelke azonban izgatott volt és remegett, hogy tolvajlását a gondjaira bízott 14 hónapos fiucska is elárulhatja.

Idegrázó cselekedetre szánta el magát. A tizenéves hónapos gyermeket megfogta, a nyakát egy batiszt kendővel szorosra kötötte és a keservesen síró apróságot felakasztotta az ajtó sarkára s azután elszökött a lopott tárgyakkal együtt.

A szomorú viszontlátás.

A végzet azonban a gyermekleány rémtettébe beleszólt. A kendő eloldódott és a kis apróság a földre zuhant. Eszméletlenül fetrengett a földön, amikor édes anyja a déli órákban hazaérkezett. Meglepetten látta Marozsáné a kifosztott lakást és az ájult gyermek verődését.

Tisztában volt a történetekkel és egyenesen a rendőrségre ment, ahol a kis lelencházi ájult rémtettét elpanaszolta. Harmathy Ferenc rendőrbiztos jegyzőkönyvbe foglalta a történeteket, amelynek hitelességét még a lefolytatandó hatósági vizsgálat fogja megerősíteni.

Egy uri leány tragédiája.

Halántékon lőtte magát.

Gyógyíthatatlan betegség miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 10.

Lapunk tegnapi számában röviden hírt adtunk már Szénássy Jolán öngyilkosságáról. Az öngyilkosság mely részvétet keltett városszerte és sok találgatásra adott okot az, hogy az általános kedveltségnek örvendő urileány miért vált meg az élettől.

Szenássy Jolának gyógyíthatatlan betegsége adta kezébe a fegyvert. A fiatal, 20 éves leány nem bírta tovább testi szenvedéseit viselni és a halálban keresett orvoslást. Tegnap szülői és hadnagy bátyja színházba mentek. Hívták őt is, de ő kijelentette, hogy nem jól érzi magát. Szülei semmi különöset nem vettek észre a leány viselkedésén és nyugodtan hagyták őt magára.

Színházi előadás után a leány hadnagy bátyja előre haza nézett és amikor benyitott nővére szobájába, azt ágyban fekve találta. Azt hitte eleinte, hogy alszik, s költögette, ekkor vette észre, hogy halántékából ömlik a vér, mellette pedig egy revolver fekszik. Rémulten szaladt a hazaérkező szülei elébe és sirva adta tudokra az öngyilkosságot.

A sorstól ily kegyetlenül sujtott szülők kétségbeesetten szaladtak dr. Gáspár Géza orvosért, aki csakhamar meg is érkezett, de már csak a beállott halált konstatálta.

Szenássy Jolánt a halántékába röpitett golyó megváltotta földi szenvedéseitől.

Az öngyilkos leány gyermeke volt Szénássy János m. á. v. üzletvezető-segi főellenőrnek.

Temetése holnap délután lesz a Kossuth-utcai gyászháztól. Holttestét a családi sirboltban helyezik örök nyugalomra.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teletón sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **A Csokonai-kör januári felolvasó ülése.** A Csokonai-kör január 18-án tartja harmadik rendes felolvasó ülést, amelynek műsora bizonyosan már előre felkelti a közönség érdeklődését. Patrubby Olivér dramoletet, Vándor Iván rajzot, Farkas Imre és Szávay Gyula költeményeket fognak bemutatni. Az ülésre szóló meghívók a napokban mennek szét.

— **A jég.** A pár napja tartó hideg megkeményítette a jégpályákat. Ez a jég már egészen komoly. Olyan hideg van, hogy fagyva esne az aszfaltra a verebek és az embertől a nagyon gazdag asszonyok azt kérdezik: Miért nem vesz magának téli bundát? Olyan hideg van, hogy a higany a tőzsdei árfolyamoknak csinál konkurenciát: — esik. Olyan hideg van, hogy nem is illik vicceket csinálni a hidegről. Tehát ebben a hidegben az egészséges emberiség részére érvényesülésük érdekében új pálya nyílt meg: a jégpálya. Megindult a jégpálya felé való vándorlás. Minden második ember: öreg, fiatal, gyermek, matróna, asszony, leány, nagybaba és kisbaba csengő korcsolyát ráz a kezében, vagy visz a vállán. A pályán már az első pár napon igen vidám volt az élet. Nagy sokaság futkosott rajta. Keringtek, zajongtak a párok s egészséges kacajjal csináltak guszta koreolyázáshoz azoknak, kik a partról vagy a pavillon melegebb territóriumáról szemléltek a jég hátán felelevenült sportéletet.

— **Vadászat.** Január hó 14 én vadászok pufogatásától, kürt szavától lesz hangos a Hajdumegye területén fekvő Egyek község. Az egri káptalan itt elterülő birtokán lesz vadászat. Ott lesznek a vármegye urai, az egri káptalan, a kegyesrend és más e kötelekhez tartozók. A vadászat, amely természetesen uri lakomával lesz kapcsolva, vendégül fogja látni Wes prémy Zoltán főispánt és Kovács Gyula alispánt is.

— **Hirek a kamarából.** A kamara elnöki tanácsa tegnap Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt ülést tartott s tárgyalta a folyó ügyeket. — Az egyenes adók reformja tárgyában közös gyűlést tartanak a kamarák Budapesten. A debreczeni kamarát Szabó Kálmán elnök és Szávay titkár képviselik. — A kamara nyugdíjbizottsága szintén tegnap tartotta az évi első ülést. Megállapította a tisztviselők nyugdíjigényét és befizetési járulékát s tudomásul vette, hogy a kamara 15.000 koronát képes törleszteni a nyugdíjalappal szemben fennálló tartozásából. — **Automobiljárat** Debreczen és Nagyvárad között. Egy vállalkozó jelentkezett, ki a kamara területén több irányban, elsősorban Debreczen és Nagyvárad között automobil—omnibuszokat szándékozik közlekedésbe állítani. Egy egy omnibusz 36 utast szállít. A kamara melegen pártolja a tervet s azon gondolkodik, hogy nem volna-e jó a kisvasutat kifejleszteni legalább automobiljárral. — **A kamara közös**

bizottsága szintén tegnap gyűlésezett s különösen a vásári, helypénzi és állami-segélyes és ösztöndíjas ügyekben állapította meg a kamara véleményét Szávay titkár, dr. Rácz segédtitkár és dr. Szávay Zoltán fogalmazó referálása alapján.

— Bízalom Balthazar Dezsőnek.

Az Alsó-Szabolcs—hajduvidéki egyházmegyei tanítótestület legutóbb tartott értekezletén meleg ovációban részesítette Balthazar Dezső dr. esperest, akit az utóbbi időben több lap megtámadott. Az értekezlet jegyzőkönyvben is megörökítette a szeretetének és rokonszenvének kifejezését, mert közvelein tapasztalatból győződött meg mindig Balthazar Dezső korrekt, férfias és őszinte jelleméről.

— **Debreczen a gyors nagy város.** (?) Vettük a következő sorokat: Tegnap délután 5 perccel 3 óra után levelet akartam feladni a belső postán Budapestre, de előbb megkérdeztem, hogy elviszi-e a fél 5 órai gyorsvonat. Nem! Vnt a rövid válasz. Hátha ajánlva adom fel? Akkor sem, mert már kimentek a leveleket vivő kocsik a pályaudvarra, másfél órával előbb, mint indul a vonat. Mit volt mit tennem, felültem a jeles kis vasutunkra, mely elvitt a külső postahivatalhoz. — Ott aztán biztosítottak, hogy mindenestre utnak indul levelem, mert minden vonat indulásakor kiszedik a leveleket. Következmény: Leveleket, csak a külső postahivatalban adja fel. Kijövet a postahivatalból még mindig ott állott ugyanazon kis vasuti kocsi, amelyen kijöttem. Fel is szálltam rá. Éppen akkor érkezett meg valamely vonat. Temérdek utas jött ki az indóházból. Az omnibusokjogdmegei nagyban ajánlották szállodaikat. Egy fiatal utas hanyagul dobta plaidjét és táskáját egyik omnibusba, de fel nem szállott, az nem lenne előkelő, jöllehet Londonban és Párisban milliók használják az omnibust. Megkérdezte a kis vasut kalauzát. Mindjárt indul. Tíz perc múlva. Volt a válasz. A fiatal ur, aki ismerős lehetett Debreczenben fel sem szállt, hanem gyalog neki indult. — En azonban leszálltam s szintén gyalogolóra vettem a dolgot. A kellemes kisvasutat azonban becsaptuk ketten 32 fillérig. S hah, mily jól esett nekem ez. Ezek után csak az a kérdés, hogy lesz e ebben a mi szerencsétlen mindenben elkésett városunkban villamos vasut? Hiszen ha már a Ganz gyár által elkészített villamos telep meg van, talán erről is lehetne gondolkozni. Vagy előbb való az, hogy a hortobágyi marha tomporára D. V. vagy D. G. billogot nyomjanak? K.

— **A polgári asztaltársaság** nagyobb szabású művész-estéje a Dréher sörcsarnok összes termeiben ma este 8 órakor lesz. A kiváló műsor magában biztosítja a szép sikert.

— **A pápa a sajtóról.** Azok az istentelen lapok! . . . Ezeket a hegyes sorokat X. Pius pápa dobta a sajtóra. Akik Róma ügyét hűségesen szolgálják, azokra nem vonatkozik. A pápa ugyanis, egy küldöttség előtt a sajtó hatalmáról szólván, szóról-szóra ezeket mondotta: „A sajtó fontosságát még mindig nem fogják fel teljesen. A klérus sem, a hivek még kevésbé foglalkoznak vele úgy, hogy törődtek volna az ujságokkal. Azt mondják, hogy régen! régen! Arra azonban nem gondolnak, hogy régen nem volt annyira elterjedve a rossz sajtó mérge és így az ellenmérge, a jó sajtó sem volt annyira szükséges, mint éppen most. Mi nem régen, hanem most élünk. Tény, hogy az istentelen ujságok megcsalják, megmérgezik és tönkreteszik a keresztény népet. Hiába építenek templomokat, alapítanak missziókat és iskolákat és hiába

létesítik a legjobb intézményeket; minden fáradságuk hiábavaló, ha nem tudják használni a loyális és őszinte katolikus sajtó támadó és védőfegyvereit. Világos tehát, hogy az istentelen újságok hatását csak úgy lehet tönkretenni, ha mindenki az istenes újságokra fizet elő.

— **Ülések a vármegyeházán.** Hétfőn a közigazgatási bizottság, Szerdán pedig az állandó bíráló választmány tart ülést a vármegyeházán. Utóbbi a megyei választások felebbrzésénél fog foglalkozni.

— **Gyászjelentés.** Mely fájdalomtól lesújtva tudatjuk a legjobb apa, nagyapa, após, testvér, sógor és rokonnak Mikófalusi és Sajónémeti Bekény Péter urnak folyó évi január 10-én, délután 2 órakor, áldásos életének 78 ik, bus özvegyiségének 5 ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A drága halott hült tetemeit folyó hó 12-ik napján, délután 2 órakor fogjuk az ev ref. egyház s. erhartiája után, a Péterfia u. czai 6 ik számú gyászházból, a vasuti indó házhoz szállítani s folyó hó 13 ik napján, délelőtt 11 órakor a nagyfalusi családi sírboltban az örök nyugalomnak átadni. Kelt Debreczenben, 1908. évi január hó 10-ik napján. Áldás és béke poraira! Gyermekai: Bekény Anna Reinle Jánosné, Bekény Gyula, Bekény Ilona Dr. Csánk Béláné. Uoakái: Reinle Tibor, Reinle János, Csánk István, Csánk Béla, Csánk György, Hosszufalusy Magda, Hosszufalusy László. Testvére: özv. Fűherer Sándorné, özv. Mudrány Jánosné. Vejei: Reinle János cs. és kir. huszárkapitány. Dr. Csánk Béla, Hosszufalusy Lajos. Sógora: Oláh József. Sógornője: Oláh Józsefné Vujevich Ilona. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

— **Ló és szekér összeírás.** Megirtuk tegnap, hogy a tanács a ló és szekér összeírás megejtését elrendelte. Ma a következő hirdetményt teszik közzé: Az 1878 évi XX. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott végrehajtási utasítás 2. és 3. szakaszai alapján a lovak, öszvérek, szamarak, kocsik, szekerek, személyszállító és teher autómobilok, uti mozdonyok, szántó mozdonyok, önműködő mozdonyok és utca-hengerezők összeírása foganatosítandó lévén, felhívja a tanács városunk érdekelt lakosait, hogy a fent elsoroltak közé tartozó tulajdonait 1908. évi jan. 20-tól kezdve, bezárólag január hó 31 ig a Csapó-utca 43. számú háznál (tűzoltó laktanya), a jelzett napokon reggeli 8 órától 12 óráig bejelenteni el ne mulasszák, mivel a mulasztók fentemlített végrehajtási utasítás 3 §-a értelmében minden ló, valamint a fent elsoroltak után is 20 koronáig terjedhető s a szegényalap javára fordítandó pénzbírsággal fognak büntettetni s utólagos bejelentésre is köteleztetnek. A nyilvántartás pontos vezetése végett ez alkalommal az is bejelentendő, ha a tulajdonos a múlt évben bejelentett lovait stb. az év folyamán eladta. A bejelentés alól fel vannak mentve: 1. Az állami lötenyésztési intézetek lovai. 2. A katonai igazgatás lovai s a tényleg szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre szolgálatuk ellátására szükségük van. Debreczen, 1908. január hó 3. A városi tanács.

— **Vadászok gyűlése.** A „debreczeni vadász-társulat” január hó 11 ik napján délután 5 órakor a városháza fő ügyészi irodában választmányi ülést tart. Tárgy folyó ügyek.

— **Tisztújítás.** A hajduböszörményi Temető utcai polgári olvasókör — mint nekünk írják — vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését Porcsalmy Gyula elnöklété alatt. A gyűlést megelőzőleg dr. Király Péter debreczeni ügyvéd, a kör-tiszteletbeli elnöke folytatta hasznos, tanulságos előadásainak sorozatát a végren-

delkezésekről. — A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó s évi jelentés után a múlt évi számadásokról tett jelentést a választmány, a melynek tudomául vétele után az 1908. évi költségvetést állapították meg. — A könyvtárnoki jelentés kiemeli, hogy a könyvtár 293 kötet műből áll, a melyből 100-at a földmívelési miniszter, 5-öt dr. Király Péter s 126-ot Porcsalmy Gyula elnök adományoztak. — A könyvtárt nagy mértékben vették igénybe a tagok. — A múlt évben előadásokat tartottak: dr. Király Péter, dr. Kutassy Sándor ügyvédek, Simon Márton, Kiss József tanítók és Porcsalmy Gyula elnök, egyik másikjuk több ízben is. Pedáns, pontos vezetés van a körben, mely a legszebb, népművelő hivatást teljesíti, ami a jól szervezett tisztikar érdeme. Végül tisztújítás volt. A volt tisztikart újra megválasztották. — Elnök lett: Porcsalmy Gyula, a elnök: Kiss P. János, főjegyző id. Mező Sándor jegyző: Kálmán József, pénztárnok: Cserep Gábor, könyvtárnok: ifj. Mező Sándor, körgazda: Kapusi András. Választmányi tagok: Takács András, H. Molnár János, Sipos András, Fazekas Imre, Szolnoki Gábor, Kati Márton, Fekete Zsigmond, Galaci Péter. ifj. Varga Imre, Gacsó Márton, Dóka Sándor, Kiss András Nagy Imre, Váradi Gábor, Sajtos József. Számvizsgálók: Takács András és Kati Márton.

— **Inas a mestere ellen.** Vásárhelyi Lajos gépiakatos tanonc tegnap bepanaszolta gazdáját a rendőrségen, akit azzal vádol, hogy üti-veri és nem akarja őt szerződetteti, jölehat már két éve van szolgálatában. Tegnap is a többek között véresre verte. A rendőrség Vásárhelyi Lajos panaszát felvette és az állítólagos bántalmazások ügyében megindította a vizsgálatot.

— **Lépfene Mártonfalván.** A közeli Mártonfalva községben nagyfokba dühöng a lépfene járvány. Tegnap 2 állat hullott el a Geiger féle tanyán. A sertés-vész is nagyban szedi a sertések közül áldozatait, úgyhogy a hatóságai állatorvos a legszigorubb zárlatot rendelte el.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Szücs Eszter ez. ref. 50 éves, Papp Sándorné ev. ref. 50 éves, Szénássy Jolán róm. kath. 20 éves, özv. Kiss Lajosné ev. ref. 65 éves, Szabó Julianna róm. kath. 1 hónapos, Bubán Zsigmond róm. kath. 4 éves, özv. Szabó Mihályné ev. ref. 75 éves.

— **Gazdász Bál.** A gazdasági akadémia hallgatói által f. hó 16-án rendezendő Gazdász-Bál iránt oly nagy az érdeklődés Debreczenben, de különösen a vidéken, hogy a rendszőség ez uton kénytelen válaszolni a hozzáintézett sokoldalú kérdésekre. A páholy jegyeket illetőleg felkérjük a szives érdeklődőket, hogy az előjegyzett páholy-jegyeiket 13-án, azaz hétfőn délig Donogán és Somossy cégnél kiváltani sziveskedjenek, mert azontul ebbeli jogukat el nem ismerhetjük, tekintettel a nagyszámu sürgető megkeresésekre. A rendezőség.

— **Ellopták az óráját** Kéki Sándor hajdunánási kocsis panaszt tett a csendőrségen, hogy Pete László cseléd ellopta az óráját és láncát 20 korona értékben. Pete ellen az eljárást megindították.

— **A Debreczeni Gyufagyár Részvénytársaság** e hó 10-én tartott igazgatósági gyűlésen, igazgatósági-tanácsosokká a következőket választotta meg: Körner Béla H. Szoboszló, Kaufman Jenő Nagykároly, Weisz Lajos Nagykároly, ifj. Csengery Antal Margitta, Váray József, Váray János, Gerstner Kálmán Debreczen, Kaufman Dávid Szatmár, Grosz

Benő Székelyhid mindannyian fűszerkereskedők és Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész Debreczen. Azonkívül kebeléből Márk Endre, Klein Ignác, Muraközy László és Bárdos Géza urakból álló bizottságot delegált, melynek feladata az összes munkálatok megkezdése, mely tehát állandóan permanentiában lesz. Különbben mint értesülünk, az előmunkálatok serényen folynak, úgy hogy az építkezés rövidesen megkezdődik, s városunk nem-sokára egy nagyszabású, ipari fejlődésünkre jelentős méretű gyárral szaporodik.

— **Megszökött tanonc.** Lichter Mihály földesi kereskedő a napokban átadott tanoncának, Rosenfeld Áronnak 52 koronát, hogy Debreczenbe egy kereskedőnek a postán adja fel. A tanonc azonban ehelyett ellopta a rábizott pénzt és megszökött. A csendőrség keresi.

— **Rendőri hírek.** Tompa Pál nyugati utca 22. sz. lakost valami kellemes meglepetés érte tegnap. Tíz korona pénzt valaki zsebéből kilopta. A rendőrség megindította az ismeretlen tolvaj ellen a vizsgálatot. *Feltört pince.* Vitáger Lajos pincéjét tegnap feltörték és onnan egy pár csizmáját elloptak. A tolvajlást feljelentette a rendőrségen.

— **C bérletben első sorban** 1. 2 számú helyek az évad másik felére átadók. Felvilágosítás nyerhető d. u. 3-5 között 277. telefon szám alatt.

— **Perczel Carola** táncztermében (Szent Anna-u. 22.) már megkezdte az új kolonok tanítását és még mindig elfogad beiratkozásokat kezdő és haladókat úgy a nappali mint az esti kolonokba. Gyermek tanfolyam a jövő héten kezdődik. Boszton küln órák egész nap.

— **Páczolt halak,** pisztráng, angolna, szárdinia, kaviar nagy raktára Kontsek Gézánál.

Szabó-féle páрмаi ibolya-szappan a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illat s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcson. Darabja 80 fillérért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Köner Bélánál.

— **Két elsőrendű támlásszék** családgyász miatt sürgősen eladó. Az egyik B. napra a másik C. napra czim a kiadóhivatalban.

Klotür a Házban.

A függetlenségi-párt akarja.

Ha obstrukció lesz.

— Távirati tudósítás —

Budapest, jan. 10.

Egy fővárosi esti lap, amelynek a kormány köreiben jó összeköttetései vannak azt a szenzációs hirt közli, hogy a függetlenségi-párt újabb obstrukció esetén a klotür behozatala mellett foglal állást.

A hír izgalmat keltett politikai körökben, bár sokan nem igen hisznek annak alaposságában.

Kossuth Ferenc lakásán a függetlenségi-párt elnöksége tanácskozott a képviselőház munkarendje felől.

Bécsből jelenti egy távirat, hogy illetékes helyen foglalkoznak azzal, hogy a tisztí fizetés felemelési javaslatának politikai élet elvegyék.

A tisztí fizetések javaslatát a januári delegáció ülésén akarja a hadügyi kormány keresztül vinni.

Politikai körökben sokat beszéltek ma az önálló bank ügyében kiküldött bizottság működéséről. A néppárt a 21-es bizottságba Buzáth Ferenczet, a nemzetiségiek Vlád Aurélt a horvátok pedig Vrbanics Bogumilt küldtek ki.

A bizottság már a közeli napokban megkezdí működését.

TAVIRATOK.

Supiló az új bánról.

Zágráb, január 10. Egy újságíró meginterjuvulta Supilót, hogy mint vélekedik az új bán szerepléséről. Supiló kijelentette, hogy nem igen bizik Rauch báró sikereiben, mert a programja nem ígér semmit. Majdnem azonos a Rakodczayéval.

Titokzatos öngyilkos.

Páris, jan. 10. Az Arc de Triumphon ma szerencsétlenség történt. Egy ismeretlen levetette magát az emlékműről s holtan terült el a földön. Mikor a holttestet a morguebe vitték, a ruhájában hercegi monogrammot találtak. Az öngyilkos kilétét nyomozzák.

A Thaw pör.

Newyork, jan. 10. A tegnapi tárgyaláson feltűnt, hogy Thawnak feleségéhez való viszonya egészen meghidegült. Az egész tárgyalás alatt egyetlen szót sem intéztek egymáshoz és még csak egymásra sem néztek. A védő és a vádló tegnap ismét visszautasítottak hat esküdtet.

Tragikus eset.

Berlin, jan. 10. Merlint, a híres sebész tanárt egy torokgyíkos gyermek beteghez hívták. A tanár gégető operációt végzett s a mikor a kis ezüst csövet a beteg torkába akarta illeszteni, hirtelen összeesett és meghalt. A gyermek természetesen elvérzett.

Ellopott dinamit.

Marosvásárhely, jan. 10. A gyergyószentmiklós felé épülő vasútvonalon 50 kilogramm dinamitot loptak el a munkások. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

Az anarchisták üzelmei.

Varsó, jan. 10. A titkos rendőrség a vártüzérség tisztjei között forradalmi szervezetet fedezett föl s több tisztet letartóztatott. A tvorki elmebajosok intézetében 5 fegyveres terrorista behatolt az asszony-pavillonba s onnét elragadott egy Osztrovszka nevű 17 éves terrorista leányt, akit elméjének megfigyelése végett az elmebajosok házába zártak.

Lausanne, jan. 10. Az itteni rendőrség tegnap este behatolt egy házba melyben egy orosz anarchista bizottság éppen ülést tartott. A rendőrök erős revolvárok után letartóztatták az egész bandát.

Közigazdaság.

Terményfőzsdé.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1908. január 10.

Készáru változatlan, határidők szilárdak.	
1907. októberi buza	10.66.—67
1908. áprilisi buza	12.90.—91
1907. októberi rozs	9.27.—28
1907. áprilisi rozs	11.54. 55
1907. októberi zab	—
1907. áprilisi zab	8.31.—32
1908. májusi tengeri	7.11.—12
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi repce	—
1907. szeptemberi tengeri	—

REGENY-GSARNOK.

Küzdelem a becsületért.

72. Bűnügyi regény.

Megölelt bennünket, mi pedig kocsira ültünk és hazahajtottunk, miután előbb megigértük, hogy másnap délután ismét eljövünk, rendet csinálni.

XXII. FEJEZET.

Kisértetek.

En gyalog mentem. A hold fényesen sütött, s én éppen a gyalog-ösvényre akartam befordulni, mely a földeken vitt keresztül, mikor hátam mögött az országúton lódobogást hallottam. Kíváncsian megálltam, hogy megnézzem, ki az. Mivel éppen a dombon voltam, nem láthattam a lovas, aki fölfelé kapaszkodott.

Vége a lovas fölbukkant a domb gerincén, de csak az alakját láthattam, mert a nagy, lombos fák rávetették árnyékukat az arcára. Amint közelebb jött, láttam, hogy idegen, nagyon szépen üli meg telivér pejlóvát, — alighanem tiszt volt. Már alig volt pár lépésnyire tőlem, petve rám nézett: — erőteljes, elegáns mikor a ló meghorkant, a lovas meglepő alak volt, kifejezésteljes szemekkel, fölfelé pödört, fekete bajuszszaal, de az arca egész Mefiszto jellegű volt. Mikor rám pillantott, egész testében megrendült. Megrántotta lova kantárját és sarkantyuját az állat szügyébe vágva, oly iszonyu vágatással rohant le a dombról, mintha ezer ördög kergette volna.

En pedig, látva ezt a megfoghatatlan, kómikus rémületet, kiszaladtam az országútra és hangosan, hosszasan fölkacagtam. Mit bántam azt, hogy az idegen kisértetnek nézett engem? Ha oly ostoba volt, megérdemelte, hogy kinevessék érte.

(Folytatása következik.)

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bál, társaságba és utcai toilletnek és blousoknak, béléseknek stb.** való K 1.15-től K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszővetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U.18. (Svájc.)

2 Selyemszővet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Divatos arany nyakláncz

szívvel

a legjutányosabb árban

Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piacz-u. 24. szám.

A „zenélő órához” címzett

vendéglőt átvetttem és azt a mai kornak megfelelőleg rendeztem be, ez uton értesitem a tisztelt közönséget, hogy **mai megnyitás** alkalmával

nagy hurka-estélyt

rendezek. Jó hegyi borokról gondoskodom, melyre ez uton hívom meg a nagyérdemű közönséget.

Tisztelettel

Neumayer Jánosné

Homokkert-utca 125. szám.

Villamos Világítás és Erőátvitel.

Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéházak vendéglők, üzletek és kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek.

T. cz. megrendelőknek a „**Dr. Just“ Wolfram lámpákat félárban adom.**

A legjobb hazai gyártmányu **Motorok** nálam rendelhetők meg.

Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron

Fazekas Imre

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselője
Iroda és raktár Piacz u. 77.

Telefon sz. 567.

Telefon sz. 567.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

— Bálidényre —

Csipke ruhák, Batist ruhák, legdivatosabb selymek, Francia himzett batistok >>><<

Óriási választék !!

1581/1907. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2517/2—1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Weiser J. C. nagykanizsai czég részére, Gáll Elek debreczeni lakostól 314 korona tőke, ennek 1907. évi február hó 16. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 95 kor. 90 fillér perköltség erejéig 1907. évi augusztus hó 23-án bíróság lefoglalt és 2700 koronára becsült buza és rozsterményekből álló ingóságok **1908. évi január hó 16 án délután 2 órakor** kezdetét veendő és alperes lakásán, Tizenháromváros-utczán, 28. számú háznál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi decz. 26-án.

Török Péter birói kiküldött.

Köhögés.

A ki egészségét szereti azt megszünteti, 5245. közj. ig. bi. nyitvány igazolja a segélythozó sikert a

Kaiser-féle

mell-caramellák

a 3 fenyővel.

Orvosilag kizóbálva és ajánlva köhögés rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut görcs és számarhuut ellen. Csomag 20 és 40 f. **Doboz** 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Muraközy László gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón. Harsányi Lajos gyógyszerára a „Meváltóhoz” Püspökladány.



Rose ékszerai

a legragyogóbbak.

Rose zsebórái

a legpontosabbak.

Rose arany és ezüstneműi

a legizlésesebbek.

Rose olcsó árai

általánosan elismertek.

Rose Dezső

ékszerész

Piacz-utca 55. sz. Hungária kávéház mellett.

A hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb ízlést is kielégítő

derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítetek.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

Özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal szemben. Báró Josinczy-ház.

Eladó olajgyári berendezés.

Napraforgó-olajgyárunk átalakítása miatt eladónak tesszük a következő teljesen jó állapotban levő olajgyári berendezést:

2 drb kétoszlopos olajsajtó, 1 drb szivattyu, két dugattyuval, lendítő és szijkerékkel, pogácsa kinyomással. Egy készlet ugyanaz, 2 drb zuzóhenger kétös hengerrel, 1 drb gyurógép, 2 drb tüzpergelő 65 cm. átmérőjű üsttel, 1 drb tüzpergelő 80 cm. átmérőjű üsttel, 2 drb gőzpergelő mindegyik 3-3, 80 cm. átmérőjű üsttel, 1 drb gőzpergelő 3 drb 60 cm. átmérőjű üsttel.

Boni gyártelep és mezőgazdasági r. t. Nyírbátor.

Steckenpferd liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és Tetschen a/E.

volt és marad a naponta beérkező előmerő levelek szerint a szeptil, ugymint az arczkór puhára tételére és a rózsás arczszin elérésére a leghatásosabb minden gyógyító szappan között. Darabja 80 fill. kapható minden gyógyszerárban, drogériában, szappan kereskedésben és borbély üzletben.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi eszövettsége

(Piacz-u. 72.) által kértetnek.

Szakzerű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, cellárok és szerelvények dua választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Saját termésű

Új és új hegyi fajborok

kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál

Hunyady-utoza 26.

Új Vasöntőde

és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építkezésekhez, minta, rajz, vagy ócska után vasból vagy rézből ujat önteni, kívánatra megis munkálni. Műkovács munkákat, esztergályozást, gépek, malomok javítását és átalakítását, új tűzszekevényeket lehető legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyunk és egyes alkatrészei minden nagyságban valamint használt de ujonnan javított szecs kavágók, járgányok, ékek, boronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. Gőz és cséplőgarnitúrák eladók és kisebb vagy nagyobbért elcsereletnek.

FÁI és BOZSIK.

Nagy választék

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,

pipere cikkek, továbbá gyógyszer különlegességek és sebészeti eszközökben, stb. stb. <<<<

Tóth Béla

gyógyszertára és illatszer raktárában DEBRECZEN, Tisza palota

Cognac CZUBA-DUROZIER & Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Mindenütt kapható.

Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Arpádtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapó-utca 37. „ (Burgundia-utca sarok.)
Boockay-tér 1 „ (Czeplédi-ház)
Mester-utoza 46 „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utoza 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozódnál tessék választólyeget csatolni.

Varrónó, ki cosztüm készítésben is teljes gyakorlatlaltal bír, uri házakhoz ajánlkozik, esetleg otthon is vállal. Czim Elías Amália Arany János utca 60.

Katz Sándorné maszirozásból diplomát szerzett és e terén kitűnő szakismeretet tulajdonított el. Masszirozásokat a nap bármely szakában. Lakás József kir. h.-u. 13. szám.

Vasasztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvételnek Deák Ferencz-utca 22.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban Kaise Salamon Hatvan u. 2.

Tanuló fiúk, fizetéssel felvételnek Schvarcz Armin paszomány gyárában Piacz-u. 32.

Szép butorokat szoba esetleg két személy részére is, minden órán kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Igen jó helyen álló ház, egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kuttal, közel a piacshoz, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Czim a kiadóban.

Egy ügyes kisasszony, ki mint elárusító is felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Batyáni-u.

Vigyázzon! Uraktól levett óeska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Magán-detectiv ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Egy jó karban levő cimbalom eladó. Czim a kiadóba.

3-4 szobás lakást keresek fürdőszobával és hozátartozékaival május 1 re. Czim a kiadóba.

Kevésbé használt benzín vagy szívó gáz-motor, 2 pár malomkő malomberendezéssel megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Használt írógép megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Elegánsan butorozot utcaiz szoba magányos uri ember részére kiadó Széchenyi u. 32.

Plisse és gouvirozást fennálló ránczokban egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve gyorsan és pontosan készít az első debreczeni plisse gouvirozó intézet Széchenyi u. 32. sz.

Ermeleki új bor 60 hecto körül eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Gép lakatos és vasasztergályos tanuló felvétetik Ehrenreich Sámuel Széchenyi u. 47.

Vigkedvü Mihály utca 67. szám alatt a Ruezához czimzett vendéglő más vállalat miatt sürgősen eladó. Neumayer Jánosné Vigkedvü Mihály u. 67.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó-u. 10 az emeleten.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék.

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő

Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben

Öntött vaskályhák nagy választékban

(most érkezett teljes koci rakomány.) Takarék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, diszes kályha tálcák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- lőzlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

Legjobb kályha ezüstoffény.

Üveg, tükör, porcellán és zománczozott edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek.

Tanuló felvétetik.

Klein és Gelbmann cég megszűnik

a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mellett **mesés olcsón** kaphatók.

Báli ujdonságok nagy választékban.

Vagyonbukott Rózsa Ignátz

Csődtömegét

megvettem és a kistemplom-bazár helyiségében e hó 12-ikétől reggel 9 órától 12 óráig, délután 3-5-ig az áruk elárusításra bocsátatnak.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa

fiók üzlete.

Központi női felöltő áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)

Ahol a legelegánsabb, legmodernebb, a legújabb, divatosabb és a legizlésebb Női felöltők, Kabátok, Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek **Saját varodámban** divatos costumok, bluzok slafrokok és aljak a legszebb kivitelben, jutányos árban.

Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövétujdonságok raktára. A legelegánsabb uri ruha különlegességek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.

Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Ujjá tisztításokat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a **Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.**

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzótesztekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és utcaiz lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.



Vérszegény ön?

Igyék „Adria-Gyöngyét”
vörös dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.